

В.Н. Голицына

«Мирская власть»

Написано 5 июня 1836; при жизни Пушкина не опубликовано. Стихотворение должно было войти под номером IV в цикл, не полностью дошедший до нас. Были написаны еще три стихотворения: «Отцы пустынноики и жены непорочны...», «Подражание итальянскому», «Из Пиндемонти».

Предполагают, что поводом к написанию стихотворения послужил следующий факт: в Страстную пятницу в Казанском соборе у плащаницы ставили часовых. Поэт интерпретирует это как кощунство. Торжественный тон начала стихотворения (о распятии Христа и скорбной муке Матери и Марии Египетской) сменяется горькой иронией, с которой он вопрошает «мирскую власть» о цели этого кощунственного акта, когда у креста святого,

Как будто у крыльца правителя градского,
Мы зрим поставленных на место жен святых
В ружье и кивере двух грозных часовых.

Знаменательна концовка:

И, чтоб не потеснить гуляющих господ,
Пускать не велено сюда простой народ!